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Klasifikace informací: Neveřejné  

Sdělení k žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb.,  

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů  

 

Vážený pane ,  

v návaznosti na Vaši žádost o poskytnutí informací podanou dle zákona č. 106/1999 Sb.,  
o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ze dne 10. 4. 2026 Vám 
sdělujeme odpovědi na Vaše dotazy: 

1. Žádám o poskytnutí kopií veškeré emailové i listinné komunikace mezi Krajským 
úřadem Moravskoslezského kraje (případně jím pověřenou organizací) a základními  
či středními školami, která se týká zapojení škol do programu POHO 2030, a to  
za období od [doplňte datum] do současnosti. 

Úvodem si dovolím uvést, že program POHO 2030 je strategický rozvojový rámec zaměřený  
na rozvoj pohornické krajiny Karvinska v návaznosti na útlum těžby černého uhlí, založený  
na spolupráci širokého spektra stakeholderů. Za oficiální zahájení programu lze považovat 
uzavření Memoranda o spolupráci na realizaci Koncepce rozvoje pohornické krajiny 
Karvinska do roku 2030, které bylo podepsáno v červenci 2019. Memorandum bylo uzavřeno 
širokým okruhem signatářů z řad veřejného, soukromého i neziskového sektoru. 

Program POHO 2030 vznikl z podnětu Moravskoslezského kraje a koordinaci programu 
zajišťovala krajská společnost Moravskoslezské Investice a Development, a.s. (MSID, a.s.). 

Komunikace se školami byla vedena prostřednictvím osobní pracovní e-mailové schránky 
zaměstnance MSID, a.s., který zajišťoval marketingové aktivity programu. Tato odpovědná 
osoba za komunikaci však již v organizaci nepůsobí.  Po interním ověření se nepodařilo 
dohledat e-mailovou ani listinnou komunikaci vztahující se k zapojení škol do programu 
POHO 2030.  Uvedená e-mailová schránka ani její archiv již nejsou dostupné. 
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2. Žádám o sdělení jmen, příjmení a pracovních pozic úředních osob Krajského úřadu, 
které přímo komunikovaly nebo komunikují se vzdělávacími institucemi ohledně 
agendy a projektů spojených s POHO 2030. 

Komunikace se školami byla zajišťována zejména prostřednictvím pana , 
vedoucího oddělení marketingu programu POHO 2030. Pan je již od 31.10.2024 
bývalým zaměstnancem koordinující organizace.  

Spolupráce se školami probíhala zejména v počátcích programu. V současnosti neprobíhá 
další komunikace na úrovni koordinace programu POHO 2030. 

3. Jaká je celková částka, která byla dosud vyplacena z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje na přípravu, marketing a realizaci programu POHO 2030 od jeho vzniku  
do dnešního dne? 

Z rozpočtu Moravskoslezského kraje byla prostřednictvím Rámcové smlouvy s MSID, a.s. 
vyplacena v letech 2018–2025 částka cca 38,8 mil Kč s DPH, z toho: na přípravu 34,6 mil Kč 
s DPH a na marketingové aktivity 4,2 mil. Kč s DPH. 
 
Realizace programu POHO 2030 je rozdělena na dílčí projekty, které realizují různí nositelé.  
Ze strany Moravskoslezského kraje je nyní v realizaci projekt POHO Park Gabriela 
financovaný z Operačního programu Spravedlivá transformace. Projekt se zaměřuje  
na revitalizaci území bývalého dolu Gabriela na nové centrum pohornické krajiny. 
 

4. Žádám o poskytnutí podrobného přehledu všech externích zdrojů financování (např. 
státní rozpočet, fondy EU, soukromé subjekty), ze kterých je program POHO 2030 
financován, včetně konkrétních částek alokovaných pro jednotlivé zdroje. 

Program POHO 2030 je koncipován jako strategický a transformační rámec pro rozvoj 
pohornické krajiny Karvinska, vycházející z Koncepce rozvoje pohornické krajiny Karvinska 
do roku 2030. Jeho cílem je koordinovaně reagovat na útlum těžby černého uhlí a podpořit 
dlouhodobou ekonomickou, environmentální a společenskou transformaci území. 

Program POHO 2030 není investičním projektem s jednotným rozpočtem, nemá stanovený 
ucelený finanční rámec ani centrálně evidovaný přehled externích zdrojů financování. 

V rámci území POHO 2030 je tak realizována řada samostatných projektů a aktivit různých 
nositelů, zejména obcí, měst, veřejných institucí, soukromých subjektů a neziskových 
organizací. Tyto projekty jsou financovány z různých zdrojů, kterými mohou být státní 
rozpočet, evropské fondy nebo jiné veřejné či soukromé finanční zdroje. 

Z tohoto důvodu Moravskoslezský kraj nemá k dispozici ucelený přehled všech externích 
zdrojů financování. Role kraje spočívá zejména v iniciaci Koncepce, podpoře koordinační 
spolupráce a financování činností krajské společnosti MSID, a.s., zaměřených na koordinaci  
a komunikaci programu POHO 2030. 

Nad rámec výše uvedeného si dovoluji uvést, že v aktuálním programovém období EU  
2021–2027 se pro území pohornické krajiny Karvinska, Frýdecko-Místecka a Frenštátska 
podařilo vyhlásit samostatnou výzvu zaměřenou na obnovu území po těžbě v rámci 
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Operačního programu Spravedlivá transformace, jehož řídicím orgánem je Ministerstvo 
životního prostředí. Přehled konkrétních projektů podpořených z tohoto programu lze 
dohledat u příslušného řídicího orgánu: Schválené projekty – Operační program Spravedlivá 
transformace. 

5. Je program POHO 2030 oficiální součástí politického programu konkrétních stran 
zastoupených ve vedení kraje, nebo se jedná o apolitický strategický dokument 
schválený napříč politickým spektrem? Žádám o poskytnutí usnesení či dokumentu, 
který definuje politickou či apolitickou nezávislost tohoto programu. 

Program POHO 2030 není součástí politického programu žádné konkrétní politické strany 

zastoupené ve vedení Moravskoslezského kraje. Jeho vznik a realizace vycházel z potřeby 
reagovat na strukturální změny v území a iniciovat změny. 

Program je koncipován jako dlouhodobý strategický a transformační rámec pro rozvoj 
pohornické krajiny Karvinska a vychází z odborných podkladů, zejména z Koncepce rozvoje 
pohornické krajiny Karvinska do roku 2030.  

Spolupráce aktérů při naplňování Koncepce je formálně zakotvena Memorandem o spolupráci  
na realizaci Koncepce rozvoje pohornické krajiny Karvinska do roku 2030. Memorandum bylo 
schváleno Radou Moravskoslezského kraje usnesením č. 65/5906 ze dne 25. 6. 2019  

a rovněž příslušnými orgány zapojených obcí a měst.  

Program POHO 2030 je tak koncipován jako dlouhodobý proces s časovým horizontem  
do roku 2030, který svým charakterem přesahuje jednotlivá volební období a není vázán  
na konkrétní politickou reprezentaci. 

6. Jaké kontrolní mechanismy Krajský úřad uplatňuje, aby zamezil využívání 
propagačních a marketingových aktivit programu POHO 2030 k politické 
sebepropagaci konkrétních volených zástupců kraje? 

Propagační a marketingové aktivity programu POHO 2030 jsou vedeny jako součást odborné  
a koordinační komunikace strategického rozvojového programu, nikoli jako nástroj politické 
prezentace jednotlivých volených zástupců. Obsah i forma propagačních a komunikačních 
výstupů jsou zaměřeny na věcné informování o cílech, průběhu a výsledcích programu, nikoli 
na prezentaci konkrétních politických představitelů. Komunikační aktivity jsou připravovány  
a koordinovány prostřednictvím krajské společnosti Moravskoslezské Investice  
a Development, a.s., která zajišťuje jednotný a neutrální přístup k prezentaci programu. 
V současnosti však konkrétní marketingové aktivity programu nejsou realizovány.  

7. Kolik oficiálních stížností, námitek nebo petic ze strany občanů, spolků či obcí obdržel 
Krajský úřad Moravskoslezského kraje přímo proti záměrům, cílům nebo realizaci 
programu POHO 2030? 

Neevidujeme žádné stížnosti č námitky k realizaci programu POHO 2030. 
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8. Žádám o poskytnutí anonymizovaných kopií všech přijatých stížností na program 
POHO 2030 a zároveň o poskytnutí informace, jakým způsobem byly tyto stížnosti  
ze strany úřadu vypořádány. 

Neevidujeme žádné stížnosti č námitky k realizaci programu POHO 2030. 

 

Vážený pane , nad rámec výše uvedeného, nabízíme rovněž osobní setkání, na kterém 
zodpovíme Vaše případné další dotazy.  
 

 

S pozdravem,  

 

Mgr. Martin Radvan, LL.M.  

vedoucí odboru regionálního rozvoje a cestovního ruchu 

 

 

 

 

 


